

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta: SAN AGUSTIN, 7; TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia - 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 - TELEFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO,

## Socialistas y comunistas

Después de la escisión, comunistas y socialistas se aprestan a librar la batalla por ver cuál de dichas fracciones se hace con mayor número de prosélitos.

Ya han comenzado los tanteos en forma de propagandas orales o escritas, en las que los comunistas acusan a sus antiguos compañeros de estar engañando a los obreros, y de que no aparece por ninguna parte la revolución social prometida por los socialistas.

Estos, por su parte, lamentan de que una gran masa del partido, indudablemente la más inculta y por tanto, la más violenta, se lance a lo desconocido por el camino de la ciega revolución; y no piensan los que así se quejan, de que ese es el natural fruto de la semilla que ellos mismos han venido sembrando y cultivando desde el partido, desde los cuarenta años que lo tienen bajo su dirección y tutela.

En efecto: ¿cuál ha sido la acción que sobre la masa proletaria han ejercido las Casas del Pueblo invadidas por el partido socialista? Toda esta acción ha tenido un carácter negativo y demorador. Los obreros han sido asociados y organizados exclusivamente para la resistencia. La escuela, la cooperativa, el aprendizaje, la formación profesional y pontica, todas las grandes instituciones educadoras del obrero, con las que este

adquiere una plenitud de capacidad social, para realizar mejor los fines que en la sociedad le son propios, no han hallado en los mangoneadores socialistas sino desuño; y cuando en estos últimos años, por exigencia de los propios obreros, han aceptado algunas de ellas, lo han hecho como a regañadientes, y siempre clasificándolas en segundo lugar, reservando el predominio y como la finalidad esencial de la organización para la resistencia, cuyos resultados se tocan ahora, cuando ya el mal no tiene remedio.

La huelga a todo trance y revestida siempre de caracteres de fiera intransigencia, el boicoteo cerril, el sabotaje criminal y demás medios de «acción directa» han venido constituyendo el programa del socialismo. Los obreros educados, a quienes años y años se ha estado prometiendo una revolución redentora, que ellos mismos con su fuerza organizada habrían de hacer, se llaman ahora a engaño y se van, naturalmente, tras de las sugerencias del soviét ruso, que es verdadera revolución, y ciegos y desalentados creen andar en ella la redención que se les ha estado ofreciendo.

La responsabilidad moral e histórica que han adquirido los que tan desacertadamente vienen dirigiendo al oco proletariado español hasta precipitarlo en la sima del comunismo esclavo, es enorme. Muchos años de ostracismo y contrición necesitarían para hacerse perdonar por el pueblo.

### Del momento

## Todo está igual

Más rápidamente quizá de lo que él quisiera, ha logrado la popularidad más ruidosa el director de Seguridad. Y es que no hay nada en este país para distinguirse como volver del revés lo que el antecesor en cualquier cargo pusiera del derecho.

Además si las nuevas medidas son razonables, y como por ejemplo las que se refieren a que la gente aprenda a circular en las urbes populosas, un poco molestas, el público las recibe con desagrado; y naturalmente la prensa, en el caso de seguir las consabidas pulsaciones de la opinión, entona un comentario general desabrido, titulado de muchas maneras de contraproducentes, aunque se de el caso de que sean las mismas que días antes, ante la desorganización general, reclamaban a voz en grito todos los diarios.

Si nuestro hombre, a ratos moralista, escucha las lamentaciones impersonales que los aficionados al espectáculo cinematográfico propalan con reiteración, y en el buen deseo de poner coto a los abusos que se cometen, dicta órdenes testimantes que evitarían la continuación de bochornosos sucesos, es acusado de retrógrado, de inferir acusaciones a los plébeos femeninos que nunca se han merecido, y de otra porción de cosas más.

Como pretenda moderar la marcha de los vehículos, y hasta trate de imponer multas a los contraventores de sus medidas, oye las declaraciones de todos los que suelen ir en pies ajenos, que si no le llaman hombre primitivo, por lo menos le acusan de director tortuga...

¿Qué hacer? ¿Cómo entender este desbarajuste y ponerle coto con la protesta de los menos? Problema sin solución; apenas el español encuentra en la calle otra cosa que no sean la continuación de su propia casa, y por ello no le sea permitido hacer su capricho, protestará airadamente. Pero si las indicaciones entrañan con la novedad la más pequeña molestia, entonces la reprobación será unánime, y altos y bajos, quienes van a pie y los que tienen la fortuna de marchar sobre ruedas harán un frente único decididos a resistirse tan tenazmente como los toleren las escasas fuerzas destinadas a poner en vigor las órdenes emitidas.

Claro está que por este sistema, ni será posible que las ciudades populosas tengan una circulación medianamente organizada, ni se evitaren en absoluto los desastres de los mal educados que en los cinematogramas no entran sólo por ver las proyecciones, pero a cambio de esto el pueblo soberano no tendrá sobre sí más tutela que su libre albedrío, y con esto se considera satisfactoriamente guardado.

De lo que se deduce que el puesto de director general de Seguridad sería como el de un juez que lo desempeña quisiera limitarse a un *statuo quo* solo interrumpido de cuando en vez por la detención de uno de esos pobres amigos de lo de los demás que bucanamente, para el mayor lucimiento de la Policía española, se dejara prender con golpe de reporter, de sucesos y fotografías.

Todo lo demás son intromisiones de ese departamento que está buen pueblo gusta de desatender, y si lo molestan mucho hasta de rechazar con movimiento vachento.

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ.

corrió el trayecto de años anteriores.

En las eras se formó por la tarde un gran baile de rueda, en el cual varias mozas lucían vistosos mantones de Manila.

También había baile de sala en el local del nuevo casino que se inauguró ayer, y que responde cumplidamente a las necesidades de aquel vecindario.

## Los nombramientos de alcaldes

El ministro de la Gobernación publica en la *Gaceta* una Real orden dirigida a los gobernadores, en que dice que para evitar que en lo sucesivo los Ayuntamientos nombren por sí mismos alcaldes en los casos que corresponden a la Corona, cuando se produzcan vacantes, cualquiera que sea su origen, cuyo nombramiento corresponda al Rey, se ponga inmediatamente en conocimiento del ministerio por conducto de los gobernadores, para la resolución que se estime más conveniente, absteniéndose las corporaciones municipales de hacer los nombramientos hasta que se les transmita al efecto la autorización.

## Teatro Juan Bravo

Después de proyectarse algunas películas, el sábado y ayer actuaron en el teatro Juan Bravo, en las secciones celebradas, la notable y conocida cancionista, maestra de las cantantes a dicción, Olimpia D'Avigny, y la apreciable bailarina Lola de Castilla.

Ambas fueron justamente aplaudidas por la concurrencia que asistió.

## Las elecciones provinciales

En el próximo mes de Junio se celebrarán las elecciones provinciales, y en esta provincia corresponde cesar a los diputados de los distritos de Cuéllar, Riaza y Sepúlveda.

Actualmente representan esos distritos los diputados siguientes:

Cuéllar.—Don Bienvenido Alvarez, don Felipe de la Torre, don Alberto Sanchez Hinojal y don Julio de la Torre Bartolomé.

Riaza.—Don Mariano González Bartolomé, don Gabriel J. de Cáceres, don Miguel González Arranz y don Andrés Gil Manrico.

Sepúlveda.—Don Pedro Abad, don Agustín Hernández, don Atilano González Liger y don Manuel Conde.

Aun no se ha hablado de candidaturas, y probablemente en la semana próxima ya se dará un avance en esta cuestión.

## Las operaciones en Marruecos

Detalles de los últimos combates

Madrid, 14.

El general Berenguer comunica que según le telegrafa el comandante general de Larache, aneayer, a las cuatro y media de la tarde, salieron fuerzas hacia el macizo de Beni-Gorcet, avanzando hasta Hezdama, situado a 1.500 metros de aquella posición, quedando así dominado con dos nuevas posiciones al extenso valle de Redoussa.

Poco después de este avance, una espesa niebla cubrió la montaña, obligando a detener el movimiento ofensivo. A las diez de la mañana de ayer comenzó a despejar.

El enemigo cubrió las crestas, aumentando considerablemente mientras duró la niebla y tomando especialmente por las montañas de la zona de Sumata, Beni-Gorcet y Beni-Aros.

Estos últimos se reconcentraron cerca de la zona de Taza, agrupados en grandes grupos, perfectamente organizados,

En el último escalón de la cadena montañosa de Beni-Gorcet el enemigo se repiegó, entablando una desesperada resistencia para defender el último paso que les permitía la comunicación directa con la cabila de Beni-Aros.

Debido al mucho tiempo que se perdió con la niebla y a lo cansadas que se hallaban las tropas, se dejó de ocupar la meseta hasta que las tropas descansaran y pudieran acumularse mayor cantidad de elementos, y al mismo tiempo que la caballería de regulares, con ametralladoras de Taxuir y fuerzas de caballería de la jarka amiga, avanza por la montaña, incendiando el aduar de La Ara, que quedó completamente destruido, y tomándose este aduar. El enemigo opuso débil resistencia.

Aprovechando este avance se reforzó la guarnición de un zoco que domina por completo el aduar de La Ara.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

Vacantes en el profesorado.—En la Academia de Artillería se anuncian a concurso cuatro plazas de capitanes profesores en comisión, de cuatro de tenientes ayudantes de profesores de planta, y tres de igual categoría y rango en comisión.

Matrimonios.—Se concede real licencia para contraer matrimonio el capitán don Antonio Díez y a los tenientes don Ramón Virhais y don Cipriano Izquierdo.

### EN LOS PP. CARMELITAS

## Triduo al Niño de Praga

Durante los días 20, 21 y 22 de Mayo dedicarán un solemne triduo en la Iglesia de Padres carmelitas al glorioso Niño Jesús de Praga, su Cofradía y Visita dominical.

Todos los días, a las ocho, se celebrará misa en el altar del Niño, con acompañamiento de armonium y moletes; acto seguido se rezará el triduo.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. Majestad, estación, rosario, sermón, triduo, reserva, terminado con el himno popular. En segundo día, además de los cultos de la anterior, se hará la presentación de las capillas de la Visita dominical, terminándose con la saive carmelitana cantada por la Comunidad.

Día 22, último del Triduo, a las ocho será la misa de comunión general que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo diocesano, en la que se cantarán preciosos moletes.

A las diez, habrá misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, después de la reserva que hará el pontifical nuestro excelentísimo Prelado, será la procesión por la alameda de la Fuenfria, presidida por el excelentísimo señor obispo, amenizada por dos bandas de música de la población. Después de la procesión será la solemne Consagración de la infancia de Segovia al Niño Jesús de Praga, terminándose con la despedida de las Capillas de la Visita dominical y el himno al divino infante del Carmelo.

Predicará durante los tres días del triduo el M. R. P. Adelardo de los Sagrados Corazones, superior del convento de carmelitas de Salamanca.

A todos estos cultos asistirá una brillante orquesta dirigida por don Luis Azcoia.

El día 24, a las ocho, habrá un solemne funeral por el eterno descanso de los ánimas de la Cofradía y Visita dominical.

## La Cámara Urbana

Merced a las activas gestiones del presidente de esta Cámara, don Angel de Arco, ayudado por el diputado a Cortes señor Aguila y el senador señor Cano de Rueda, dentro de breves días estará aprobado el Presupuesto Orgánico de 1921, pudiendo después, dar comienzo a las cotizaciones entre los propietarios y seguir su funcionamiento con carácter oficial.

Al mismo tiempo, esta Cámara, se propone nombrar un delegado que represente a Segovia en la reunión magna, que de todas las Cámaras Urbanas Españolas se ha de celebrar en Madrid el próximo día 21 del corriente.

## Comisión mixta de Recaudamiento

### JURADOS DE EXAMINACIONES

Castroserna de Alajo.—Manuel Usero, soldado; Hermenegildo Alvaro y Félix Pascual, a segunda situación.

Castrojerme.—Pedro García, soldado, y Justo García, exceptuado.

Castroserna.—Joaquín Pecherromán, excluido temporalmente.

Arévalo.—Fidel Urralde, soldado.

Cabezuela.—Antonio González, excluido totalmente; Eusebio de Diego, exceptuado y Gregorio Miguel, excluido temporalmente.

Balboa.—Juan Elebrá, F. ustino Sinz, Antonio Quintana y Restituto Benito soldados; Melchor Pascual, P. Ofugo; Lorenzo Gómez, R. Miró de la Cruz y Francisco Arraz, excluidos totalmente.

Cerezo de Abajo.—Elix Gómez y Diodoro Cerezo, soldados.

Riaza.—José de Andrés, excluido temporalmente; Cesáreo Arraz, soldado; Isidro Ronón y Nemesdes Recondo, exceptuados, Vicente Herrero, a segunda situación.

Pardales.—María Trubol, exceptuado.

Videvarrés.—Tomas de Lina, exceptuado.

Escalona.—Alejandro Domingo, exceptuado y Valentín Viejo, a segunda situación.

Carbonero el Mayor.—Florencio Llorente, León García y Cipriano Pérez, exceptuados.

Cubillo.—Gabriel Avila, exceptuado.

Cabanas.—Constancio Valle, Francisco Barrio y Mariano Martín, soldados.

Caballar.—Vicente Berzal, excluido temporalmente.

La Cuesta.—Juan Gardie, exceptuado.

San Idefonso.—Wenceslao García, excluido totalmente.

Veganzones.—Eulogio Pascual excluido totalmente.

Breva.—Mariano de la Fuente, excluido totalmente.

Vegas de Matute.—José Altas, excluido totalmente.

La Higuera.—Bernardo Viejo, excluido totalmente.

Zarzueta del Monte.—Agustín Gil, excluido totalmente.

Torreiglesias.—Cándido Grande, excluido temporalmente.

Navas de San Antonio.—Emilio Campo, excluido totalmente.

Roda.—Antonio de Frutos, excluido totalmente.

Cos.—Mariano Sanz, exceptuado.

## Las romerías de ayer

### En el Soto de Revenga

Favorecida por una temperatura verdaderamente primaveral se celebró ayer la romería del Soto de Revenga.

A las cinco y media salió de la iglesia del pueblo la procesión, en la cual figuraba la venerada imagen de la Virgen. Delante de ella iba la típica danza de mozos, escoltándola todo el vecindario.

La vistosa procesión atravesó, como de costumbre, el Soto, dando una fuerte nota de color y vida campestre.

Al llegar a la ermita, cantaron los muchachos una sentida compla pidiendo permiso a la Virgen para poder entrar en el templo; bailaron los mozos el clásico paitote y penetró la imagen en la ermita, donde se cantó la saive, terminando con una tierna despedida.

Después hubo baile de rueda, y

Es el mejor para el lavado de la ropa y usos domésticos. Está fabricado expresamente a base de aceite de oliva. Garantizamos su pureza a comprobación con el mejor de los mejores.

# Jabon de Hijos de Borregón

Es más barato que sus similares, por permitirlo la molestia de nuestra fabricación, y secundarios negocios. Probadlo, comparadlo y vereis de dónde procede (en parte) el abaratamiento de las sub-sistencias.

## Fábrica en estación de Ortigosa (Santa María de Nieva)

El enemigo, que sufrió un fuerte descalabro, dejó 30 muertos en poder de los españoles.

Nuestras bajas fueron las siguientes:

Alférez Manuel Mardones Fernández, muerto.

Tenientes Ángel Martínez, menos grave, y Manuel Santamaría, muy grave.

Alféreces Rafael Tejero, menos grave; Miguel Llaguno, muy grave, y José María Fuentes. Todos estos son de tropas regulares.

Sargentos Manuel López y soldado José Cabet, muertos.

Sargentos José Olasa y Joaquín Muñoz, menos graves, y José Muñoz, grave.

Heridos: cabo Julián Álvarez y soldados Antonio Zaragoza, Enrique Fresno y Carlos Fuentes, todos graves y pertenecientes a las tropas de regulares.

Del mismo grupo resultaron 18 individuos muertos y 66 heridos.

Teniente Diego Díaz, muy grave. Comandante Agustín Mateos y capitán Alfredo Barera, contusionados.

Sargento Antonio Simón, leve, y soldados Antonio Gil y Bernardo Martínez, menos graves.

Cabo Luis Iturrabarria, leve, y soldados Antonio Torres, Lino Escribano y Modesto García, contusos. Todos pertenecientes al batallón de cazadores de las Navas.

Soldados Francisco Pair, muerto; Francisco Fernández, grave; Teodoro Carreto, Antonio García, Marcelo Carbonero y Manuel Sierra, leves. Todos del batallón de Figueras.

Sargento Santos Lampérez, leve, y soldado José Miguel, grave. Ambos de Artillería.

Soldado Manuel Posadero de Sanidad militar, muy grave.

Las fuerzas de policía tuvieron varios heridos.

### De Extranjero

**¿Otra conferencia?**

Londres.—Parece que Lloyd George ha enviado al Gobierno francés, por acuerdo del embajador inglés en París, una nota extracto de su discurso respecto a la cuestión de Alta Silesia.

Se dice también que en esa nota Lloyd George expone a Briand la conveniencia de celebrar una entrevista y a tal efecto, le propone encontrarse en Boulogne en el plazo más breve posible.

Parece ser también que Briand ha contestado expresando sus deseos de que se arregle la cuestión de Alta Silesia, pero diciendo que no podrá celebrar nueva conferencia con Lloyd George, mientras no de cuenta de este propósito al Parlamento francés, que no se reunirá hasta el jueves.

**No hay tratado secreto**

Londres.—El «Evening Standard» dice que no hay nada de cierto en la información publicada por algunos periódicos, según la cual el embajador inglés en Berlín Mr. Davernon, había concertado un pacto secreto con el Gobierno alemán, respecto a la situación de Alta Silesia y a la evacuación de Dueseldorf, Duisburgo y Ruhrdorf.

### Aeroplanos en la provincia

Se está procediendo a reparar las averías sufridas por el aeroplano que cayó el sábado en término de Hontoria y que pilotaba el capitán señor Legórburu, llevando como observador al teniente señor La Calle.

También ayer tuvo que aterrizar entre Anaya y Marazuela, por parada del motor, un aeroplano pilotado por el capitán señor Anleo.

Ambas aeronaves procedían de Valladolid y se dirigen a Cuatro Vientos.

### Ecos de la provincia

**CUELLAR**

**Muerte sentida**

Ayer, día 12, falleció en esta población, a los sesenta y siete años de edad, el ilustrado señor don Felipe López Latorza, jefe superior de Administración jubilado del Cuerpo de Aduanas, y padre del inspector del mismo nombre y apellido, de esta localidad, siendo su muerte muy sentida por las muchas personas que le trataron.

El finado era un perfecto caballero, cuyas dotes de amabilidad en su trato, hicieron acreedor al aprecio por parte de todos.

Al acto del sepelio, verificado esta mañana, acudió un considerable número de amigos y muchas personas, testimoniando a la familia del señor López su sentimiento por pérdida tan grande.

A las muchas manifestaciones de pésame que está recibiendo su hijo don Felipe López, querido amigo nuestro, una la más muy sincera.

Corresponsal

Cuellar, 13-5-921.

### Carbonero de Ahusín

**Función religiosa al Santísimo Cristo del Amparo**

Siempre este pueblo ha tenido una especial devoción al Santísimo Cristo, hijo el título del Amparo, que desde tiempo inmemorable se venera en la ermita de este término; más este año, con motivo de la pertinaz sequía y frío reinante, que ponían en peligro el fruto de sus sudores y afanes, le ha dedicado solemnemente cultos, que han contribuido a aumentar una página más en la historia tradicional religiosa de este humilde y honrado vecindario.

Terminada la novena de misas cantadas en las primeras horas de la mañana y de ejercicios devotos al anochecer, en los que el corazón de estos fieles, por decirlo así, se ha desbordado en fervientes y emocionantes súplicas al Cristo de sus encantos, el día 2 de las corrientes tuvieron lugar por la tarde solemnemente vísperas, con acompañamiento de cofrades del pueblo en masa.

Llega por fin el día señalado, festividad de la Cruz, y en ella nuestro querido e insustituible párroco don Pedro Otero Arribas, celebra solemne misa, interpretada magistralmente por la banda de música del Hospicio de Segovia, ocupando la Sagrada Cátedra el reverendo padre Francisco, don Manuel Ortega, quien con elocuencia y unción sagrada hizo la apología de la Cruz y del Santísimo Cristo del Amparo.

Por la tarde, una vez rezado el Santo Rosario y bajo la presidencia de las dignas autoridades locales y Guardia civil del puesto de Carbonero el Mayor, fórmanse correcta procesión para bajar a su ermita al Santo Cristo, acompañando a la Virgen del Rosario y Santo Domingo de Guzmán, titular de la parroquia, según es tradición en estos casos.

La dicha banda ejecuta hermosas e inspiradas marchas durante el recorrido; el paso es lento y el entusiasmo de los devotos aumenta al disputarse el honor de llevarle las andas, al pasar por sus casas los vivos ensordecedores a un idolatrado Cristo hacen brotar lágrimas; légsese por fin a la ermita, donde entre las oraciones de todos ensordecedores entra en su Trono; las mandas con incensarios y cuantos; están solidamente justificadas, pues no ignoran, por haberlo oído a sus antepasados, los muchos beneficios que esta parroquia ha conseguido en épocas calamitosas y de necesidades; saben muy bien por experiencia propia las maravillas que por este bendito Cristo ha obrado en favor de ellos, por eso su fé, reflejada en la luz de su lámpara que de día y de noche alumbró su trono, es grande; intenso es también el amor patentizado en las frecuentes visitas de devoción por último es vivo reflejo el acto devocionario, que data desde tiempo inmemorable, de tocar el campanillo de la ermita todos los días a la caída de la tarde, para nublarse espiritualmente con él y rezarle un credo.

Regresa la procesión a la iglesia, donde se canta por la referida banda de música la

## Información general

### La situación política

**El proyecto de transportes.—El señor Cierva satisfecho**

El señor Cierva ha hecho largas manifestaciones a los periodistas, mostrándose sorprendido del efecto causado por el proyecto de ferrocarriles, pues los propósitos del plan, eran sobradamente conocidos, no solo de los políticos, sino del país.

Varios periodistas insinuaron al señor Cierva la dificultad que existía por parte del ministro de Hacienda para la realización del proyecto, a lo que contestó el ministro de Fomento que había dinero necesario y en tono humorístico agregó:

Yo lo pago todo.

Verdaderamente el proyecto es asombroso y de llevarse a efecto, iríamos a la transformación de España.

Algún periódico, y no conservador, dice a propósito de este plan de reconstrucción nacional, que el señor Cierva debe continuar en el Gobierno a pesar de la crisis que haya, para que pueda verificar estos grandes proyectos, tan beneficiosos para la nación española.

**La Comisión de Fomento**

La Comisión permanente de Fomento que entiende en el proyecto de ley sobre transportes, ha acordado abrir una información por escrito, durante un plazo que expira el próximo día 31, a la cual podrán concurrir las Compañías ferroviarias, Cámaras de Industria y Comercio, a cuyos representantes se les facilitará, si así lo desean, un ejemplar del proyecto de transportes en la Secretaría del Congreso.

También podrán concurrir a la información las asociaciones obreras y cuantas entidades, juzguen conveniente razonar observaciones acerca de dicho proyecto.

**Contra el proyecto de transportes**

Los periódicos no afectos a la política del señor Cierva consideran que el proyecto de transportes no será realizable.

Recuerdan las campañas que el ministro de Fomento hizo contra el anterior Gobierno, acusándole de estar vendido a las Compañías, y dice que ahora es él el que garantiza los intereses del capital a las Compañías por el Estado.

**El Gobierno mantendrá el actual arancel**

La Tribuna dice que el Gobierno, accediendo a imposiciones extranjeras, especialmente de Inglaterra,

mantendrá el actual arancel, con algunas modificaciones.

El citado periódico expone los daños que ello causará a la economía nacional.

**Diversas opiniones**

Se sigue hablando del proyecto de transportes que fué leído en la Cámara por el ministro de Fomento.

La mayoría de los hombres políticos dicen que se reservan de formar un juicio definitivo, hasta el momento en que haya leído todo el proyecto y puedan formar acerca del mismo un juicio definitivo.

Algunos elementos de la izquierda decían que si el señor Cierva logra salir triunfante en sus propósitos y aprueba el proyecto, quedará como dueño absoluto de la situación. Y que si por el contrario sucediera que el proyecto fuera desechado, el señor Cierva lo usaría en sus campañas políticas como bandera.

Otros comentaristas señalaban la difícil situación que el proyecto ha creado para el ministro de Hacienda, el cual está muy disgustado con el proyecto de gastos que supone la obra del señor Cierva.

**Más gestiones de don Amós**

Don Amós Salvador ha dirigido una nueva carta a los jefes de las minorías liberales, encareciéndoles la necesidad de que aprovechen las vacaciones del verano para hacer una activa propaganda en favor de la unión de todos los liberales, pues es necesario comprender que la tan deseada unión no ha llegado al punto que todos los buenos liberales deben apetecer.

**El plan parlamentario**

Un ministro ha dicho que las Cortes permanecerán abiertas aún durante no poco tiempo, y que es muy fácil que lleguen los últimos días de Julio sin que se haya cerrado el Parlamento. Por eso espera el Gobierno que si las minorías no mantienen un criterio francamente obstructionista, pueden quedar aprobados los proyectos de Reforma del Código, Tabacos y Transportes, que son los más importantes para el Gobierno.

**Las próximas elecciones**

Los Comités mauristas han visitado a don Antonio Maura, para que hiciera la designación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones provinciales.

Don Antonio dejó en libertad a los Comités para que éstos hagan las designaciones.

Parece ser que tienen el propósito de presentar candidaturas cerradas.

### Sangrientos combates

Oppeln.—Se conocen datos de algunos sangrientos combates entre polacos y alemanes, ocurridos antes del día 10 de Mayo, fecha en la que la Comisión aliada puso fin a las hostilidades.

Los alemanes iniciaron una contraofensiva simultánea en Ratibor, Kosel y Ossemburg contra los insurrectos polacos.

Estos abandonaron sus prisioneros.

Las tropas plebiscitarias italianas proveyeron de numerosas baterías a los alemanes; y, aun cuando los franceses prohibieron a éstos hacer uso de la artillería, no tuvieron en cuenta la advertencia.

Ossemburg, que había sido tomado por 1.000 polacos, fué recuperado por 4.000 alemanes, perfectamente armados y equipados.

En el curso de estos combates, los polacos tuvieron grandes pérdidas, entre ellas 300 muertos.

**La prensa francesa contra Inglaterra**

París.—Los comentarios de la

### La huelga minera en Inglaterra

Londres.—Las declaraciones hechas ayer en la Cámara por Lloyd George con referencia a la huelga, han vuelto a crear una atmósfera de optimismo, habiéndose de que hoy serán invitados los delegados de patronos y mineros a trasladarse a Chicker, donde Lloyd George pasará las vacaciones de Pentecostés, para gestionar un arreglo.

**Electricistas a la huelga**

Londres.—Los obreros de la gran fábrica de electricidad que proporciona el fluido a los tranvías del sur de Londres se han declarado en huelga, por haber sido descargados en el patio central de la fábrica varias toneladas de carbón extranjero.

**Buques detenidos**

Amberes.—Numerosos buques que debían haber salido ayer para Inglaterra con carbón, han tenido que permanecer en el puerto a causa de la huelga.

Miles de vapores cargados de carbón con destino a los citados buques, están sin descargar en los muelles del puerto.

**“Nuestra Señora de la Fuencisla”**

FABRICA DE BALDOS Y BALDOSIN HIDRAULICO ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azuñeos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

**OFICINA Y ALMACEN:**  
Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

**SEGOVIA**

### EL TIEMPO

Desde ayer se ha iniciado un intenso régimen tempestuoso acompañado de frecuentes y copiosos aguaceros que mejoran mucho la situación de los campos tan necesitados de agua.

El temporal alcanza a toda la provincia, y anoche en algunos pueblos las tempestades adquirieron gran violencia sin que tengamos noticia de que hayan producido desgracias ni grandes daños materiales.

El barómetro indica la continuación de este régimen atmosférico.

**El cumpleaños del Rey**

Mañana celebra la fiesta de su cumpleaños S. M. el Rey don Alfonso XIII. Con tan fausto motivo no habrá despacho en las oficinas públicas, y vestirán de gala las tropas de la guarnición.

### La estatua a Juan Bravo

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso comunero segoviano:

**Suscriptor**

Ayuntamiento de Paradinas, 10 pesetas; a flor parroco de San Millán, 64; congregación de Santa Bárbara, 50; doña Elvira López, 8; señor jefe del Catastro rústico, 4; don Juan Martín, 2; Ayuntamiento de Vegorzonos 20; ídem de Ane, 20; don José Calnerón, 16; don José Martín, 4; don Pedro Gozalo, 2; don Antonio Miralles, 4; señor marqués del Arco (premo), 230; ídem íd., 20; Ayuntamiento de Anaya, 10; doña Raimunda Cuadrado, 4; Ayuntamiento de Encinillas, 10; don Miguel Lovet, 4; don Guillermo Gómez, 8; Ayuntamiento de Serratein, 10.

**“La Revoltosa,” CALZADOS CERVANTES, 29,**

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

pica salve popular y ante la benéfica lluvia obtenida días después, como fertilizante rocio del cielo, bendicen una vez más la clemencia de su Santísimo Cristo, bajo el título del Amparo.

En esta función religiosa, que dará grandes recuerdos entre estos humildes aldeanos, merecen cumplidos elogios las autoridades locales, la citada banda de música, especialmente su competente director don Emilio Delgado, el digno mayordomo don Eusebio Gómez, tan entusiasta por el Santísimo Cristo, y el vecindario en pleno, por la corrección y religiosidad con que ha procedido en todos los actos.

Fiesta profana popular

Terminadas las fiestas religiosas, el elemento joven, sobre todo tanto de este pueblo como de los comarcanos se dedicó, hasta entrada la noche, a rendir culto a Terpsícore bailando en animada rueda bonitas piezas tocadas por dicha banda de música.

Primera comunión

El día de la Ascensión tomaron la primera comunión en la iglesia de este pueblo de manos de nuestro párroco, que a la vez dirigió sencilla y conmovedora plática los niños Gregorio Roldán, Julio Roldán, Nicolás Llorente, Carlos Gil Otero, Teófila Rincón, Cipriana Sanz, Lucía Martín, Carmen Valverde, Milagros Llorente y Margarita Borregón.

Recibían nuestra enhorabuena, extensiva a las familias de los niños.

Comedias infantiles

Se han representado el sábado y martes pasados tres bonitas e instructivas comedias por varios niños y niñas de la escuela, bajo la dirección del digno e ilustrado señor maestro de la misma don Juan Monje, que tanto interés despliega por la instrucción y formación moral de los niños, haciéndose acreedor a los más sinceros elogios del vecindario.

Corresponsal

11 de Mayo de 1921.

Vallernuela de Pedraza

Una boda

En la iglesia parroquial del vecino pueblo de La Metlla, se han unido con los sentos e indolubles lazos del matrimonio, los simpáticos jóvenes, Francisco Benito y Victoria Alvarez, hijos respectivamente de los ricos propietarios de dicho pueblo, don Antonio y don Gregorio.

Bendijo la unión, el virtuoso párroco del expresado pueblo, don Lucas Bernardos, y los contrayentes fueron apadrinados por doña Merit Benito y don Feliciano M., hermanos del novio.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padres del novio, durante dos días, con abundantes y exquisitas comidas, pastas, licores y cigarros.

En los expresados días, se formaron animadísimos bailes de rueda, luciendo las muchachas sus mejores galas.

Los novios han recibido de sus padres y familias respectivas, así como también de los numerosos invitados, muchos y valiosos regalos.

Reciban mi enhorabuena los jóvenes esposos, deseándoles una luna de miel interminable.

Corresponsal

12-5-1921.

Información local



Ya han hecho su aparición los primeros sombreros de paja, siguiendo la moda de Madrid, donde triunfan desde hace varios días.

Una golondrina no hace verano, ni unos cuantos sombreros de paja, quieren decir que estamos ya libres del frío; pero la cuestión es pasar el rato y vivir de esperanzas, que así es la condición humana.

En el teatro Juan Bravo se presenta nuevamente al público segoviano la excelente artista Olimpia D'Avigny, cuyas picarescas canciones han recorrido todos los escenarios de variedades.

Nunca segundas partes fueron buenas.

La gentil artista, en esta segunda etapa, no encontrará aquí la entusiasta acogida que tuvo en su debut.

Todo pasa, y todo cansa; hasta las glorias escénicas.

La iglesia celebra la Pascua de Pentecostés, y el día se trae también cara de Pascua, apretando el calor y ofreciéndonos todos los atractivos primaverales.

La gente se desperdiga por el campo; y unos marchan a la pintoresca romería de la Virgen del Soto; y otros se dirigen a Valseca, donde hay fiesta campesina en honor del bendito San Isidro.

En los trenes salen muchos excursionistas a San Rafael y La Losa, y los alrededores de la población se ven igualmente muy concurridos.

Hay que oxigenarse y recrear la vista en el llano y en la sierra, olvidando por algunas horas el prosaísmo de la vida callejera.

En las primeras horas de la noche llovió copiosamente con gran contento de todos.

De modo que el día fué completo.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de doce a una y media de la tarde, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º El capitán, pasodoble.—Laporta.
2.º Entretenimiento.—Maldonado.
3.º El capricho de una reina, selección.—Sontullo y Vert.
4.º Fantasia española.—Espinosa.
5.º Distingne danse, fox trot.—Luis Aula.
6.º Todo son nubes, pasodoble.—R. de San José.

Sucesos locales

Un redentor

Anoche, un sereno llevaba a la Casa de Socorro a un curda, con el caritativo fin de que le administrasen el amoniac; un joven llamado Enrique Gómez Polanco, de diez y ocho años, natural de Málaga, y abogado de profesión, según él, intervino con el sereno para que el de la merluza no recibiese la rociada amoniacal pero en tales formas lo hizo, que fué detenido por desobediencia a la autoridad y conducido a la Inspección de Policía.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de pasar una larga temporada en Madrid y Segovia, ha regresado a Sepúlveda, la bella y simpática señorita Carmen Velasco.

Hemos saludado en Segovia a nuestro estimado amigo don Pedro García, propietario de Coa.

Ha llegado a Segovia el oficial de Telégrafos con destino en Valladolid, don Alejandro Díaz Pasagali.

—Hoy ha pasado el día en Segovia nuestro estimado amigo don Pedro Robledano, corresponsal de EL ADELANTADO, en La Losa.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro estimado amigo el oficial de la secretaría de la Diputación don Ubaldo García Garrido. Muchas felicidades.

Un bautizo

Ayer, recibió las aguas bautismales en la iglesia de San Andrés, una preciosa niña, hija de nuestro buen amigo el ilustrado oficial de esta Delegación de Hacienda, don Miguel Benavides.

A la neófito se la pusieron los nombres de Teresa de Jesús, Eugenia y Manuela.

Apadrinaron a la niña el ilustrísimo señor don Eugenio Gordero y Jauruz y en su representación el delegado Regio de primera Enseñanza, don Manuel González Longoria y la distinguida señora doña Teresa Suelly y Fernández de Córdoba.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padres de la neófito. De La Coruña llegaron, para asistir al bautizo, las bellas y simpáticas señoritas Antonia y Elisa Villar y Martelo.

Enviamos a los padres de la nueva cristiana nuestra enhorabuena.

Donativo importante

La bondadosa y distinguida señora doña Oblidia Vargas, obsequió ayer con finos pasteles a todos los acogidos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Fué un gran día para los pobres huérfanos, que saben agradecer todo lo que por ellos se hace y no dejan de elevar al cielo sus

tiernas plegarias, para que el Señor proteja y colme de todo género de venturas a sus caritativos bienhechores.

Banco Castellano

Esta entidad bancaria, que muy pronto abrirá la sucursal que ha establecido en Segovia, ha efectuado un movimiento de personal relacionado con la creación del alto cargo de inspector de operaciones y la apertura de la antedicha sucursal.

Como interventor de ésta figura don Quintín Alcalde Barroeta y como cajero don Bernardo Barón García.

Necrología

En Madrid ha fallecido la virtuosa y respetable señora doña Ana Valdivia, madre política del gobernador civil don Emilio Llasera.

Descanse en paz tan distinguida dama, y reciban sus hijos, y muy especialmente los señores de Llasera, y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la dolorosa pérdida que han experimentado.

SUETOS

Registro civil

Se han inscrito en el día de hoy, los nacimientos de Francisco Huertas Gómez, Fuenfaja Alcabilla Barbe, Justa Negro Sánchez, Isidro Herrero Llorente y Antonio Alonso Bermejo.

Defunciones, ninguna.

Toda persona que aprecie su salud debe usar las PASTILLAS BALSÁMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS Y COMPAÑIA Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarío para Segovia y su provincia.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: farmacias y droguería.

En el Colegio de Médicos

Para el próximo jueves, está convocada la Junta de Gobierno a fin de celebrar la sesión ordinaria del presente mes.

Un tísico que come bien y higieniza, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario es muy difícil conseguirla. Vigoriza el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El ingreso en la Academia

Hoy han dado principio los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), curables cualquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, supuradas y piernales, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran por medio de ellas merced a nuestro tratamiento especial de curación para el niño, el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

En tutores laterales de acero, con pie de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes aspietóricos, imitan los movimientos del pie natural, con Fijación de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a tres filamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortodédico, calle Juan de Mans, 23. 1.º

Sin conferencia

A causa de la tormenta que ha desoargado sobre Segovia en el día de hoy, no hemos podido celebrar la conferencia telefónica de última hora con nuestro corresponsal en Madrid.

JABON ZOTAL MEDICINAL Y DE TOCADOR CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Se arriendan

pastos para 250 cabezas lanares en el término municipal de Perogordo, desde esta fecha hasta San Martín.

Para tratar, con los ganaderos de dicho pueblo.

871 pares

liquidamos a precios increíbles.

Zapatería de Alberola 8, Isabel la Católica, 8

para arreglarla y ponerla al día

Son sólo 871 pares

Ama de cría

se necesita para criar en su casa.

Darán razón en Segovia, don José Muñoz Velarde, 28, o en Carbonero el Mayor, doña Jacinta Muñoz.

Bicicletas nuevas

Vendo tres elegantes de la mejor marca Aleyón, de paseo, y una de niño, de ocasión.

También vende muy baratas cuatro en buen uso.

Dirigirse en Aranda de Duero, José Aragón (Burgos).

AVISO

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

— DE —

FUSEBIO PROVENCIO ARROYO

Por indicación de varios de los muchos amigos con que cuento en los partidos de Riaza y Sepúlveda, desde el día 1.º de Junio próximo se abrirá al público en esta capital nueva Agencia de Negocios que se encargue por honorarios más módicos que ninguna otra, de la formación de todos cuantos trabajos pertenecen a Secretarías de Ayuntamiento, Corporaciones municipales. Pósitos, cobro de cruces, pensiones, asuntos particulares y demás que se encomienden.

Cooperativa de consumo intervenida por el Estado

La Junta de Gobierno y Administración pone en conocimiento de los señores asociados que el jueves, día 29 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará Junta general extraordinaria en el local de la Audiencia provincial, a fin de discutir la siguiente orden del día:

- 1.º Reforma del Reglamento, en consonancia con las modificaciones señaladas por el ministerio del Trabajo, en Real orden de 28 de Abril último.
2.º Gestiones realizadas por la Junta de Gobierno y Administración para la adquisición o alquiler de local social.
3.º Fijación en armonía con lo que dispone el artículo 27 del Reglamento, de las condiciones relativas a la prestación de fianza, remuneración y demás requisitos que ha de reunir el gerente de la Cooperativa.
Segovia 11 de Mayo de 1921.—El presidente, Anselmo Gil de Tejada.

¡GANADEROS!

Usad Polvos de Córca para curar y prevenir la roña y sarna en los ganados lanar y cabrio.

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA

Don Eugenio Borrero Gómez Jaldón, 5 : : : Huelva : : :

Se facilitan presupuestos para instalaciones de fábricas de harinas y panaderías.

VENTA DE LOS «COA» EN SEGOVIA

Droguerías de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3 y de don Francisco M. Marcos

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposicion de retratos en los camparales de...

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia  
CURA DE REPOSO

## BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artritis, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

### OSRAM - AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

**Pablo Zenker.--Madrid**

Meriana Pineda, 5

Apartado Correos 325

Maquiraria y materiales para instalaciones eléctricas

### BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO

### Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial 15 JUNIO a 15 OCTUBRE



LA HIGIENICA  
AGUA VEGETAL DE  
ARROYO

Es infalible e inofensiva. No mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



### AUTOCAMIONES DE

### Diön Boutón y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONETAS de 1,2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía. Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey:

**Don Simitrio Julio Bobo**



DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONJUNCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

## ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. -- De salud y fuerza. -- PARIS.

Reservado para las célebres lámparas TUNGSRAM de 1/2 watio, fábrica BUDAPEST, Hungría, universalmente conocidas

De venta: Cooperativa Electr. Segoviana, don Vicente Alcón (Juan Bravo, 4), don Dámaso Barrio (Plaza Mayor, 8), Comercio del Toledano (Plaza Mayor, 33), don Pedro Parareda (Cervantes, 45), señor Sucesor de Arana (Juan Bravo, 14 y 16), don José Mozo (Isabel la Católica) 5 y en la

**Sociedad Tungstram, Montera, 10.-Madrid**

### BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz como estas, en los catarros de la NARIZ, FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas en las cólicas nefríticas y arenillas uricas de la orina.

INSTALACION LA MÁS PERFECTA DE ESPAÑA (1.º FERROCARRIL TELEGRÁFICO 1.º CARRIL POSTAL 1.º GARAJE)

### Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir a guna alteración de muchos que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

### VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 2,50 arrobas de 16 litros.

Precio. 14 pesetas kilo; 7 50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola».

Almirante, 19, Madrid. -- Apartado número 6

### ¡Interesa a todos!

### J. CANPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Callos. Deformidades. Narices. Ojeras. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición de la celulosa (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. -- Consultas y toritos por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.--HOTEL FORNOS

### Yegua extraviada

Se ha extraviado una yegua con las iniciales Y G, pelo negro, alzada seis cuartas y media, con su potra de un año, pelo negro.

La persona que la encontre dirijase a Dionisio Herrero, quien gratificará, en Corcos del Valle (Valladolid).

### TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE-CARS Y ACCESORIOS

Paseo de Recoletos, 14 MADRID



La gravedad de su mal, está en esa tos que la cree pasajera. Curará con Jarabe Orive.

Imp. «EL ADELANTADO»

### Consecuencias del vino

Y su mirada recorrió el gran salón, el cual no había una mesa, un bibelot, una silla, en fin, absolutamente nada, que no fuera un objeto de arte.

—Si—dijo la joven,—hemos comprado muchas cosas bonitas, nos han dado muy buenos consejos; pero comprendo que no tengo nada que valga algo, como arte de lo que vos poseís.

—Eso consiste—dijo Leonida—en que se necesita emplear muchos años para reunir cosas verdaderamente antiguas. El conde tiene mucho gusto y sabe desenterrar maravillas... Pero hace veinte años que trabaja en muebles este hotel, y sobre todo esta habitación.

—Si... si... murmuró Lily, contemplando de nuevo el salón.—Es preciso mu-

cho tiempo, pero a mí me falta otra cosa: ese gusto, esa seguridad... Me dirijo a menudo a la duquesa.

—¡Oh, la duquesa!—dijo Leonida sonriendo, Para la duquesa, con tal de que las cosas sean de valor y alegres...

—En efecto, he notado que es casi tan ignorante como yo. El señor de Montenervio tiene mejor gusto:

—¡Ah!—exclamó Leonida con voz temblorosa.—Montenervio tiene un gusto más delicado... ¡Y... le conocéis desde hace mucho tiempo!

—Des le que estamos en París.

—Yo creía que era una de vuestras relaciones de América.

—No, no. Es la duquesa quien nos le ha presentado. Pero el señor de Montenervio es un hombre, y yo tengo muy a menudo necesidad del consejo de una parisiense... Porque yo no había salido casi de mi patria, antes de venir aquí.

Adivinaba de tal manera que complacía a Leonida que encontraba cosa más natural

del mundo el confiarse a ella. Ciertamente que ninguna otra mujer, salvo la señora Desmarests la había inspirado tal confianza;

pero ahora la señora Desmarests... Había un desbordamiento tal de cariño en Lily, que no podía recaer todo en su padre.

Su alma tenía sed de cariño; de un cariño femenino; este cariño se había fijado hasta entonces en la duquesa; pero esta estaba próxima a partir para Niza, y además la joven empezaba a comprender que todo era superficial en la buena señora...

—¡Sois encantadora, señorita!—exclamó la condesa besándola en un arranque de ternura.

En aquel momento se abrió la puerta y entraba Arturo en el salón.

—¿Estas ahí, madrecita?

Lily se puso como la grana. La parecía que aquel hijo debía mostrarle celoso del cariño que la atestiguaba su madre. Entre tanto Arturo se acercaba, dirigiéndose con amabilidad a ella.

—Perdonad, señorita, si os interrumpo...

Como no ois contar ni tocar el piano, creí que se habría terminado la lección.

—Y en efecto había terminado; no os preocuparé pues por mucho tiempo de vuestra señora madre.

En el mismo momento Derbuckow y Herliet salían del cuarto del conde. Lily se alegró mucho de esto, porque la conversación se hizo general y porque se hubiera encontrado molesta al permanecer largo tiempo entre el vizconde de Saint-Hermond y su madre. La llegada de Arturo había roto el encanto en que la envolvía la condesa. Y bien pronto se retiraba Lily, un tanto inquieta y temblorosa como a su llegada, a pesar de que su nueva amiga la había dicho que la esperaba al día siguiente, y que tendría un gran placer en ponerse a su disposición «siempre que creyese tener necesidad de los consejos de una parisiense».

Cuando se encontraron solos los Saint-Hermond, el conde se sonrió con malicia.

—¿Estáis contenta de mí, querida mía? Ella se lo agradeció con un prolongado